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Актуальність. Основним різновидом діяльності студентів під час 

процесу навчання у вищому навчальному закладі є розумова праця, яка являє 

собою сукупність фізіологічних, психічних та психоемоційних процесів (Сукач 

С.В., Козловська Т.Ф., 2016). Аналіз стану розумової працездатності серед 

молоді та розробка нових, ефективних засобів її покращення є одним з 

основних завдань як педагогіки, так і медицини (Присяжнюк С.І., 2016; Scott E. 

Bryant, Timothy I. Malone, 2015). Соціально-психологічна адаптація студентів 

до нових соціокультурних, економічних та інших умов у процесі навчання у 

внз, а також вплив на неї комплексу вікових особливостей студентської молоді 

(Гриньова М.С., Ткаченко А.П., 2016) є одним із детермінантних факторів рівня 

інтелектуальної працеспроможності, що обумовлює актуальність вивчення 

взаємозв’язку між ними.  

Враховуючи зазначене вище, метою дослідження було дослідження 

можливого впливу рівня психосоціальної адаптації на показники 

інтелектуальної працездатності студентів. 

Матеріали та методи дослідження.  

Дослідження було проведено серед 66 студентів другого курсу ХНМУ 

віком 18–21 років, серед них 30 чоловіків та 36 жінок. Рівень психосоціальної 

адаптації визначався за шкалою особистісного адаптивного потенціалу (ОАП) 

за допомогою мультифакторного особистісного опитувальника «Адаптивність» 

(А.Г. Маклаков, С.В. Чермянін, 1993 р.). Для визначення особливостей 

інтелектуальної працездатності використовували методику «Рахунок за 

Крепеліном». 

Результати дослідження та їх обговорення.  
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За рівнем психосоціальної адаптації згідно з величиною ОАП всі обстежені 

були розділені на 2 групи: 30 осіб (45,5%) увійшли до першої групи з низьким 

ОАП, серед них 14 чоловіків (21,2%) та 16 жінок (24,3%); другу групу склали 

36 студентів із задовільним ОАП (54,5%), серед яких 16 чоловіків (24,2%) та 20 

жінок (30,3%). В обох групах було проведено дослідження інтелектуальної 

працездатності за методикою «Рахунок по Крепеліну». За результатами даного 

дослідження, у групі з низьким ОАП коефіцієнт працездатності склав у середньому 

0,98±0,02 у.о., швидкість виконання 19,2 завдань за один інтервал, процент вірних 

відповідей 96,35±2,66%. У групі із задовільним ОАП коефіцієнт працездатності 

склав у середньому 1,0±0,02 у.о., швидкість виконання 19,0 завдань за один 

інтервал, процент вірних відповідей 99,07±1,74%. Значення коефіцієнту 

працездатності у першій групі наближається до 1, проте є меншим, ніж у другій 

групі, що свідчить про дещо меншу увагу та працездатність при виконанні завдань. 

Швидкість виконання є незначно вищою у групі з низьким ОАП, проте наявна 

більша кількість помилок у порівнянні з групою студентів із задовільним ОАП, що 

є ознакою меншої стійкості уваги у студентів першої групи. 

Висновки. 

Напруженість нервово-психічного стану в осіб з низьким рівнем 

психосоціальної адаптації призводить до зниження уваги та більш швидкого 

розвитку втоми, що було підтверджено  результатами проведеного 

дослідження. Це може погіршувати показники академічних досягнень 

студентів, що, в свою чергу, може призвести до негативних змін 

психоемоційного стану та ще більшого погіршення психосоціальної адаптації. 

Окрім того, викликає настороженість велика кількість студентів, у яких був 

виявлений низький ОАП, оскільки в осіб з таким показником в умовах 

постійного стресу можуть розвиватися нервово-психічні та фізичні розлади, що 

зумовлює необхідність подальших досліджень в цій області та розробки 

оптимальної тактики покращення соціально-психологічної адаптації студентів. 

 


